

春节期间

省内景区推出丰盛出游大餐

本报讯(记者 成燕)春节将至,郑州及周边景区张灯结彩,锣鼓喧天。记者从省、市旅游局获悉,省内多家旅游景区已为市民备好丰盛的春节出游大餐。

春节期间,登封少林寺景区、嵩山景区、中岳景区将推出新春购票赠好礼活动,以及祈福游少林、习武健身等活动。新郑黄帝故里景区大年初一将举行新春首场拜祖仪式。春节期间,“2015河南第二届新春马戏艺术节”将在惠济区绿山水景区开幕;市民

来到郑州城隍庙、文庙,可品民俗文化、逛城隍庙会。正月初一至正月十六,郑州绿博园将推出大型室内郁金香展,还将举办中原首届花馍展和年画展。春节商都民俗庙会则分别在金鹭鸵鸟园、龙栖湖蝴蝶岛、郑州气象科普馆三大景区联动举行,主题内容包括文化展演、民俗风情、民间工艺、趣味竞技、科普活动、春节拜典,特色活动包括春节吉祥物“羊如意”揭幕、新春送福百神会、迎春祈福千佛堂、大街小巷走灯节等。

正月初一至正月十五,凡到巩义康百万庄园和杜甫故里景区的游客可享门票八折优惠,属羊的游客可免费参观。这两家景区还精心策划系列主题活动,和您共庆新春:“福禄寿”三星将随时降临,为游客带来节日的祝福;捏面人、吹糖人、手工剪纸、毛线钩织、丝绸烙画、舞龙舞狮、扭秧歌、坐花轿等特色活动将精彩呈现,为传统大年增添喜庆氛围。市民还可参与“忆童年、滚好运铁环”“百年皂角树下祈福”等精彩活动。

春节期间,开封清明上河园将举行第十五届民俗文化节。届时,包括精彩马战《岳飞枪挑小梁王》、妙趣横生的《民俗绝活》、乐在其中的《王员外招婿》在内的精彩表演将集中上演。此外,全国民俗演艺精英也将汇聚一堂,上演盘鼓、高跷、舞龙、舞狮、肘阁等春节大戏30多场;每天两场的民俗队伍大巡游,更让人目不暇接。来到开封,您还可观赏羊年花灯展、民俗手工艺汇展,体验大宋特色娱乐等文化旅游活动。

向勤劳勇敢的中国人民道声辛苦

(上接一版)习近平强调,过年也是谋划新年的时刻。今年,我们面临的形势依然严峻复杂,承担的任务更加繁重艰巨。我们要紧紧依靠人民,从人民中汲取智慧,从人民中凝聚力量,按照全面建成小康社会、全面深化改革、全面依法治国、全面从严治党战略布局,更加扎实地推进经济发展,更加坚定地推进改革开放,更加充分地激发创造活力,更加有效地维护公平正义,更加有力地保障和改善民生,更加深入地改进党风政风,为国家增创更多财富,为人民增加更多福祉,为民族增添更多荣耀。

习近平指出,我们正在进行的中国特色社会主义事业,是前无古人的开创性事业,前进道路不可能一帆风顺,我们必须准备进行具有许多新的历史特点的伟大斗争。我们要永远保持清醒头脑,继续发扬筚路蓝缕、以启山林那么一种精神,继续保持空谈误国、实干兴邦那么一种警醒,敢于战胜前进道路上的一切困难和挑战,使中国特色社会主义道路始终成为中华民族创造辉煌的必由之路,始终成为中华民族实现伟大复兴的必由之路,始终成为中华民族为人类作出新的更大贡献的必由之路。

习近平强调,春节是万家团圆、共享天伦的美好时分。中华民族自古以来就重视家庭、重视亲情。家庭是社会的基本细胞,是人生的第一所学校。不论时代发生多大变化,不论生活格局发生多大变化,我们都要重视家庭建设,注重家庭、注重家教、注重家风,紧密结合培育和弘扬社会主义核心价值观,发扬光大中华民族传统家庭美德,促进家庭和睦,促进亲人相亲相爱,促进下一代健康成长,促进老年人老有所养,使千千万万个家庭成为国家发展、民族进步、社会和谐的重要基点。

团拜会上,党和国家领导人同大家亲切握手,互致新春祝福。文艺工作者表演了精彩的节目。

中共中央、全国人大常委会、国务院、最高人民法院、最高人民检察院、全国政协、中央军委领导同志和老同志出席团拜会。

参加团拜会的还有中央党政军群各部门及北京市负责同志,各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表,离退休老同志代表,著名专家学者及首都各界人士代表。

由“白堤”说“官事”

(上接一版)千百年来,虽然经济民一直被奉入仕为官的主桌,但百姓真正推崇的好官并不多。究其缘由,口头上“爱民如子”“视民如伤”容易,但一事当前,要迈开计利为民的步子,却要闯过私心杂念、官场流弊、风言风语等重重关卡。面对众议、非议,白居易的可贵就在于,不图利不利官、利不利己,而是急生民之急、念稻粮之利,排除万难为民计利。惟此心中有民者,才能临事做出正确的决断。

我们常讲思想上松一寸,行动上就会松一尺。今天一些干部之所以不能在行动上见到为民之实,群众之所以批评他们“只有唱功没有做功”,原因就在于脱不开“小我窠臼”,丢不开心中的小算盘,任事往往先掂量自己的得失,做事不怕群众不满意,就怕上级不知道。如此患得患失,何来“拎着乌纱帽为民做事”的无畏?

“道之纯厚,遇之有实,虽不言曰‘吾亲民’,而亲民矣。”为官之道,全在于一个字。惟有真正做到心中有民,方能心在实处,费尽心安。白居易在《钱塘湖石记》中,还详尽说明水大小时应注意的事项,提醒继任者不灌溉时要关闭闸门。最后还写道:“恐来者要知,故书于石。欲读者易晓,故不文其言。”也就是说,这些事项是为了告诫后来者的,想到让人易懂,因此没用文言文,如此为民尽责之心跃然纸上,更令人深思。各级干部惟有始终把群众安危冷暖记在心上,悉心尽责,全心担责,才能成为百姓念叨的亲民之仆、治事之官。

“干在实处,走在前列”,这是习近平总书记的告诫。心中有民,真抓实干,把脉民疾声,抓住群众最关心的问题,扎扎实实办几件实事,解几道急难,必能书写顶天立地、光明磊落的人生。

发挥主题公园广场示范作用 传播社会主义核心价值观

(上接一版)调研中,王哲希望有关单位要提高对社会主义核心价值观主题公园示范公园、主题广场示范广场建设工作的认识,切实将此项工作抓实抓好。示范公园、示范广场建设要因地制宜,将社会主义核心价值观的宣传与周边环境有机结合;要学习外地的好经验、好做法,并结合郑州实际形成自己的宣传特色,营造传播社会主义核心价值观的浓厚氛围,推动社会主义核心价值观入脑、入心。

送上新春祝福 送上节日问候

本报讯(记者 汪辉 通讯员 阎海涛)16日,副市长刘东带领市卫生计生委有关负责人,前往市属医院,亲切看望慰问工作在一线的医护人员和正在接受治疗的患者,为他们送去节日的问候和新春的祝福。

刘东一行首先来到郑州市第十人民医院,走进门诊药房、康复科、护理办公室等科室,为医务人员献上鲜花,并认真了解他们的工作生活情况,感谢他们为保障全市人民身体健康做出的积极贡献。在康复科病房,刘东还亲切地看望正在这里住院治疗的患儿,为他们送上了鲜花和羊年吉祥物,祝愿他们早日康复,尽早回家团圆。

随后,刘东一行来到市计划生育服务中心,深入宣教室、B超室、放射科、常规室和优生优育室,亲切看望奋战在一线的计生工作人员,感谢他们的爱心和付出,勉励他们继续发扬救死扶伤的人道主义精神,把爱心和温暖送给每一位患者,更好地为全市广大人民群众的健康保驾护航。

本报讯(记者 朱华)15日上午,副市长杨福平带领有关部门负责同志慰问武警郑州市支队和困难群众。

在郑州市武警支队,杨福平代表市委、市政府还送去10万元慰问金。在向武警官兵介绍了郑州经济社会发展情况后,杨福平说,驻郑部队和武警官兵对郑州发展稳定做出了重要贡献,非常感谢;新的一年,郑州的发展任务更重,希望驻郑武警官兵继续支持。

随后,杨福平又来到航空港区冯堂敬老院,向老人们送去春节祝福,还为敬老院带来一万元慰问金和50桶油50袋面粉。杨福平一行还给航空港区龙港办事处困难老党员王毛义一家送来了慰问金和慰问品。



郑州机场 迎客流高峰

昨日,郑州机场出发大厅内,旅客们排队办理登机手续。当天,郑州新郑国际机场起降航班217架次,运送旅客超过5万人次。

据预测,郑州机场春节前客流高峰将持续至除夕当天,节后客流高峰将出现在正月初六至元宵节前。春运期间旅客吞吐量总计将达195万人次。

本报记者 丁友明 摄

红包里的乡情

本报记者 高凯 通讯员 张琪

民俗里,二十六各年肉。这一天,是好想你枣业股份有限公司董事长石聚彬的感恩日,他要回老家孟庄镇小石庄村给乡亲们送红包。

上午9时许,村委大院满堂都是热闹。

石聚彬带着会计、助手、点钞机,如约而至,开始为乡亲们发红包。

“彬姐啊!今年更亲乡了,要过个肥年了。”彬姐是石聚彬的小名,小时父母这样叫,年龄大的长辈也这样叫,

现在他已经50多了,老人们还改不过来口。石聚彬并不感到难听,他说,这里面包含着父老乡亲们的感情。

乡亲们的夸奖,让彬姐不好意思起来,他说:“都是大伙该得到的,没你们,哪有我彬姐的今天。”

“为啥要给乡亲们发红包?”

石聚彬的眼圈红了:“就为乡亲们叫我彬姐这一份乡情,还有就是替我父亲感恩。我父亲7岁时成了孤儿,吃过百家饭,穿过百家衣,常受乡亲们帮助。后

来,母亲曾得急病,乡亲们凑了50块钱的手术费,才保住了命。要懂得感恩,这是我成长过程中父母的谆谆教诲。现在,好想你公司有了规模,但我不会忘记父亲的嘱托,不会忘记小石庄。”

小石庄有685名村民,无论老小,今年每人是1000元,石聚彬为此拿出了68.5万元。村民石松对记者说:“彬姐是好样的。他曾说,多挣了就多发,早几年是一人四五百块钱,今年发了整1000块,也祝他的事业更发达。”

春节七天长假 加班工资这样算

■初一至初三,三倍工资 ■除夕、初四至初六,两倍工资

本报讯(记者 王红)春节临近,在千家万户团圆的时候,还有许多劳动者坚守岗位。为保障职工权益,市劳动保障监察支队昨日发出通知,春节7日长假,职工无论是主动加班还是被动加班,用人单位都必须足额支付加班费,市劳动保障投诉热线将确保24小时专人值守,职工权益受损可随时举报。

按照规定,今年春节假期从2月18日~24日。其中,2月19日~21日即大年初一至

初三3天为法定节假日期间,用人单位安排加班应按照不低于劳动者本人工资三倍标准支付加班费,且不得安排调休。2月18日除夕、22日初四、23日初五和24日初六4天为调休的休息日,用人单位应按照不低于本人工资两倍的标准支付加班费,如不支付则需安排补休。

按照市区每人每月1400元最低工资标准,计算加班工资应当按每月平均工作时间21.75天折算,每个职工平均每日最低工资约

为64.37元。在此基础上,法定3天假期,劳动者每天加班工资不得低于193.11元,前3天累计为579.33元。调休的4天假期按照两倍计算,每天不得低于128.74元,4天累计为514.96元。也就是说,单位若不实行补休职工假期加班7天至少可拿到1094.29元。此外,实行小时工资制和计件工资制的劳动者也依法享有相应的加班工资待遇,郑州市市区每小时最低工资标准为12元。

对于一些单位用红包来冲抵加班费

的行为,劳动保障部门有关人士表示,红包和加班费完全是两回事,前者是对员工工作表现的一种褒奖,是一种福利,加班费是对劳动者放弃法定假日休息的一种补偿,应专门支付。市劳动保障监察大队负责人强调,节日期间,劳动者如发现单位不及时支付加班工资可随时向劳动保障监察部门举报投诉,市劳动保障举报电话0371-67439828,节日期间24小时正常运转。

郑州日报 讲文明树新风 公益广告

家和万事兴

文明 郑州